
 

 
 
Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία ανοίγει το δρόμο της εξωστρέφειας σε 20 

επιχειρήσεις της Πελοποννήσου και της Δυτικής Ελλάδας 

 
*Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το δίμηνο πρόγραμμα εκπαίδευσης και κατάρτισης 
επιχειρήσεων που εντάσσεται στην πλατφόρμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας «εφοδιΑΖουμε» 
 
*20 μικρομεσαίες επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα απέκτησαν 
προσανατολισμό και τεχνογνωσία για εξαγωγές 
 
Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2014 – Ο δρόμος για την εξωστρέφεια άνοιξε για 20 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις της Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας με την επιτυχημένη 
ολοκλήρωση του  Προγράμματος Εκπαίδευσης και Συμβουλευτικής «εφοδιΑΖουμε» 
που υλοποίησε η Αθηναϊκή Ζυθοποιία στην Πάτρα, σε συνεργασία με την Ελληνική 
Εταιρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) και υπό την αιγίδα του Επιμελητηρίου Αχαΐας.  

Τον απολογισμό του Προγράμματος παρουσίασε χθες, ο Διευθύνων Σύμβουλος της 
Αθηναϊκής Ζυθοποιίας, κ. Ζωούλλης Μηνά, σε ειδική εκδήλωση που διοργανώθηκε 
στο Επιμελητήριο Αχαΐας, παρουσία του Αντιπεριφερειάρχη Αγροτικής Ανάπτυξης της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας κ. Παναγιώτη Πλατανιά, του Αντιπεριφερειάρχη 
Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας  κ. Γεώργιου 
Αγγελόπουλου, του Προέδρου & Διευθύνοντα Συμβούλου του Οργανισμού Λιμένος 
Πατρών κ. Κωνσταντίνου Πλατυκώστα, του Πρόεδρου του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. 
Πλάτωνα Μαρλαφέκα, του Προέδρου του Επιμελητηρίου Ηλείας κ. Κωνσταντίνου 
Νικολούτσου, του Προέδρου της Ελληνικής Εταιρίας Διοίκησης Επιχειρήσεων κ. 
Κωνσταντίνου Λαμπρινόπουλου, του Γενικού Διευθυντή της Ελληνικής Εταιρίας 
Διοίκησης Επιχειρήσεων κ. Αθανάσιου Ρούλια, των επιχειρήσεων που έλαβαν μέρος, 
εκπροσώπων και  φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς και δημοσιογράφων.  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας, κ. Ζωούλλης Μηνά, δήλωσε 
κατά τα διάρκεια της εκδήλωσης απονομής: «Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία με την παραγωγή, 
τις εξαγωγές και τις επενδύσεις της προσφέρει και υποστηρίζει ενεργά την ελληνική 
οικονομία και την Ελλάδα. Με τις δράσεις μας, όπως αυτή που ολοκληρώθηκε 
σήμερα, ενισχύουμε την ελληνική επιχειρηματικότητα και την τοπική κοινωνία. 
Πιστεύουμε στη διαρκή επιμόρφωση και μεταφορά τεχνογνωσίας, που μπορεί να 
βοηθήσει τις επιχειρήσεις στην Ελλάδα να γίνουν πιο ανταγωνιστικές και εξωστρεφείς. 
Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που καταφέραμε να υλοποιήσουμε με τη συνδρομή της 
ΕΕΔΕ και του Επιμελητηρίου της Αχαΐας αυτό το φιλόδοξο πρόγραμμα κατάρτισης για 
την ενίσχυση των ελληνικών εξαγωγών. Θεωρούμε ότι με αυτόν τον τρόπο 
συμβάλλουμε στην διατήρηση των θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση της ελληνικής 
παραγωγής και στην ανάπτυξη της οικονομίας μέσω της εισροής συναλλάγματος. 
Επίσης, νιώθουμε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι που το Πρόγραμμα προσέλκυσε το 



 

ενδιαφέρον των νέων επιχειρηματιών της περιοχής, οι οποίοι συμμερίζονται το όραμά 
μας για μια Ελλάδα περισσότερο παραγωγική, ανταγωνιστική και εξωστρεφή. Θα 
συνεχίσουμε να συμμετέχουμε ενεργά στην οικονομική και κοινωνική ζωή της Πάτρας, 
με το πρόγραμμα εθελοντισμού εργαζομένων, τις κοινωφελείς δράσεις μας, την 
ανάπτυξη της παραγωγικής μας μονάδας».  

Μέσα από συνολικά 160 εκπαιδευτικές ώρες ομαδικών σεμιναρίων και ατομικής 
συμβουλευτικής σε τοπικούς επιχειρηματίες και στελέχη μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
του αγροδιατροφικού τομέα από την Πελοπόννησο και τη Δυτική Ελλάδα, οι 
συμμετέχοντες απέκτησαν την απαραίτητη τεχνογνωσία  για τη διεθνοποίηση της 
επιχείρησης τους, την αξιολόγηση της εξαγωγικής τους ετοιμότητας και τον 
προγραμματισμό της εξαγωγικής τους δραστηριότητας. Παράλληλα, έλαβαν τα 
απαραίτητα εφόδια για την λήψη επιχειρησιακών αποφάσεων σε πρακτικά θέματα 
εξωστρέφειας.  

Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Οδυσσέας 
Κωνσταντινόπουλος χαιρετίζοντας με γραπτή του δήλωση την εκδήλωση, ανέφερε 
σχετικά:  «Χωρίς εσάς, η προσπάθεια για την έξοδο από την κρίση και την ύφεση δεν 
θα είχε αποτέλεσμα. Μαζί σας, η ανάκαμψη της οικονομίας μας και η νέα περίοδος 
ανάπτυξης για την πατρίδα μας, θα γίνει πραγματικότητα. Για τους λόγους αυτούς, 
σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία σας, την οποία ελπίζω να συνεχίσετε και στο 
μέλλον». 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας,  κ. Πλάτων Μαρλαφέκας, δήλωσε σχετικά: 
«Θέλω να συγχαρώ την Αθηναϊκή Ζυθοποιία για αυτή την εξαίρετη πρωτοβουλία και 
καινοτόμο ιδέα. Είναι πάρα πολύ σημαντικό μεγάλες εταιρίες να μεταφέρουν την 
τεχνογνωσία που έχουν σε διάφορα θέματα σε μικρές και μεσαίες εταιρίες. Αυτό τους 
βοηθάει να αναπτυχθούν, και πιστεύω ότι θα δούμε πάρα πολύ γρήγορα 
αποτελέσματα σε αυτές τις 20 εταιρίες που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα». 

Ο Πρόεδρος της ΕΕΔΕ κ. Κωνσταντίνος Λαμπρινόπουλος τόνισε ότι: «Είναι μία 
σπουδαία πρωτοβουλία και για αυτό και εμείς ως ΕΕΔΕ την αγκαλιάσαμε εξ’ αρχής. 
Πρόκειται για μία πρωτοπόρο κίνηση. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η εξωστρέφεια αλλά 
και ο πρωτογενής τομέας είναι απαραίτητα για την ανάπτυξη της ελληνικής 
οικονομίας. Πιστεύω ότι προς αυτή την κατεύθυνση έγινε ένα πολύ μεγάλο βήμα το 
οποίο είναι για το καλό και των επιχειρήσεων που συμμετείχαν αλλά και της κοινωνίας 
γενικότερα». 

Η πλατφόρμα δράσεων «εφοδιΑΖουμε» παρέχει υποστήριξη, κατάρτιση και 
τεχνογνωσία σε νέους, επιχειρηματίες και παραγωγούς κριθαριού στις πόλεις που 
βρίσκονται οι μονάδες της Αθηναϊκής Ζυθοποιίας, δηλαδή στην Αθήνα, στη 
Θεσσαλονίκη και στην Πάτρα, και είναι μέρος της στρατηγικής Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης της εταιρίας. Αποτυπώνει το σύγχρονο μοντέλο ανάπτυξης που έχει 
υιοθετήσει η Αθηναϊκή Ζυθοποιία, το οποίο συνδυάζει την πολυετή και συνεχή 
συνεισφορά σε τοπικό επίπεδο με την σύγχρονη ελληνική επιχειρηματικότητα που 
οραματίζεται νέες περιοχές ανάπτυξης.  Με βάση αυτή τη φιλοσοφία, η Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία συμβάλλει σε ένα βιώσιμο μέλλον για τον τόπο, ενισχύει την 



 

ανταγωνιστικότητα και την υγιή επιχειρηματικότητα και ενδυναμώνει τις τοπικές 
κοινωνίες προσφέροντας μακροπρόθεσμα οφέλη για όλους.  

 
-Τέλος- 

Σχετικά με την Αθηναϊκή Ζυθοποιία: 

Η Αθηναϊκή Ζυθοποιία Α.Ε. είναι η μεγαλύτερη εταιρία παραγωγής και εμπορίας μπίρας στην 
Ελλάδα, με ενεργή παρουσία στη χώρα για περισσότερα από 50 χρόνια. Ιδρύθηκε το 1963 από 
μια ομάδα Ελλήνων επιχειρηματιών και σήμερα αποτελεί μέλος του Ομίλου Heineken N.V. 
Παράγει στην Ελλάδα τις μπίρες Amstel, Amstel Pils, Amstel Bock, Amstel Radler, Amstel Free, 
Heineken, ΑΛΦΑ, ΑΛΦΑ Strong, AΛΦΑ Weiss, Fischer, ΒΙΟΣ 5, Buckler από 100% ελληνικό 
κριθάρι, καθώς και το φυσικό μεταλλικό νερό ΙΟΛΗ. Παράλληλα, εισάγει γνωστές μάρκες 
μπίρας όπως τις: Sol, Mc Farland, Erdinger, Affligem, Murphy’s, Duvel, Chimay και άλλες. 
Διαθέτει 3 μονάδες σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και Πάτρα και 2 ιδιόκτητα βυνοποιεία σε 
Θεσσαλονίκη και Πάτρα καθώς και μια μονάδα εμφιάλωσης του Φυσικού Μεταλλικού Νερού 
ΙΟΛΗ στη Λαμία.  

Με τη βοήθεια ενός εκτεταμένου δικτύου διανομής και πώλησης παράγει και διανέμει τα 
προϊόντα της σε 20 χώρες και στις 5 ηπείρους. 

Παράλληλα με την επιχειρηματική της ανάπτυξη, η εταιρία έχει επενδύσει στον εκσυγχρονισμό 
της παραγωγικής διαδικασίας, στην υιοθέτηση μιας ολοκληρωμένης περιβαλλοντικής 
πολιτικής, τη διαμόρφωση ενός ασφαλούς και δίκαιου εργασιακού περιβάλλοντος, την 
ενημέρωση των καταναλωτών για την υπεύθυνη κατανάλωση αλκοόλ και την κοινωνική 
προσφορά, πάντα με την έμπρακτη συμβολή των 1.000 εργαζομένων της, με διαφάνεια και 
λογοδοσία.  

Η  Αθηναϊκής Ζυθοποιία διαθέτει από την TÜV AUSTRIA HELLAS  ISO 9001:2008 για την ποιότητα 
των προϊόντων, ΙSO 22000:2005 για την ασφάλεια των προϊόντων (HACCP),  ISO 14001-2004 
για την προστασία του περιβάλλοντος και OHSAS 18001:2007 για την ασφάλεια και υγεία του 
προσωπικού. 

Επιπλέον, είναι η πρώτη εταιρία στην Ελλάδα που έχει κατακτήσει την ανώτατη Διαμαντένια 
διάκριση του Εθνικού Δείκτη Εταιρικής Ευθύνης (CR Index) για το 2013 και η πρώτη στην 
Ελλάδα που απέκτησε βεβαίωση εφαρμογής του προτύπου ISO 26000 για την υπεύθυνη 
επιχειρηματικότητα που έχει επιδείξει, τη σταθερή επίδοσή της στην βιώσιμη ανάπτυξη και την 
μέριμνα για την κοινωνία και τη χώρα συνολικά. Τέλος, η Αθηναϊκή Ζυθοποιία έχει βραβευτεί 
επανειλημμένα για το εργασιακό της περιβάλλον. 
 

 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλώ επικοινωνήστε με  
τη CIVITAS: 
Ιωάννα Παπαϊωάννου, 210 6852400 (ext. 282), i.papaioannou@civitas.gr  
ή 
την Αθηναϊκή Ζυθοποιία: 
Έλλη Παναγιωτοπούλου, 210 5384368, elli_panagiotopoulou@heineken.com 


